



上半年我国货物贸易规模首超21万亿元

新华社北京7月12日电(记者邹多为)海关总署12日发布数据显示,以人民币计,今年上半年,我国货物贸易进出口总值21.17万亿元,历史同期首次超过21万亿元;进出口总值同比增长6.1%,其中,二季度增长7.4%,较一季度和去年四季度分别提高25个和57个百分点,外贸向好势头进一步巩固。

出口额、进口额分开来看,上半年,我国出口12.13万亿元,同比增速继续回升至6.9%,进口9.04万亿元,同比增长5.2%,增

速较前5个月小幅回落1.2个百分点。

具体来看,机电产品竞争优势明显。上半年,我国机电产品出口同比增长8.2%,占出口比重的近六成,其中集成电路、汽车、自动数据处理设备及其零部件是我国出口产品“大头”,同比分别增长25.6%、22.2%、10.3%。

贸易主体方面,上半年,民营企业进出口11.64万亿元,同比增长11.2%,占我国外贸总值的55%,比去年同期提升2.5个百分点,继续保持我国外贸第一

大经营主体位置。

贸易伙伴方面,上半年,东盟为我国第一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为3.36万亿元,同比增长10.5%;我国与第二、第三、第四大贸易伙伴欧盟、美国、韩国分别进出口2.72万亿元、2.29万亿元、1.13万亿元,增速分别为同比下降0.7%、增长2.9%、增长7.6%。

同期,我国对共建“一带一路”国家合作空间稳步拓展,合计进出口10.03万亿元,同比增长7.2%。

张祥安在市委常委会会议暨市委巡视整改工作领导小组第三次调度会上强调 端正态度提升质效压实责任 确保问题整改彻底改到位

张君毅周东明章松出席

本报讯 7月12日上午,市委书记张祥安主持召开市委常委会会议暨市委巡视整改工作领导小组第三次调度会,研究部署巡视整改工作。市委副书记、市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市政协主席章松,市委常委等出席会议。

会议审议了市委阶段性巡视整改进展情况报告、重点问题整改方案、《安庆市巡视巡察整改问责实施办法》等。会议强调,巡视整改是必须扛牢的政治责任,是必须完成的政治任务。当前,巡视集中整改已进入后半程,相对容易整改的问题基本都已得到解决,剩下的都是一些难啃的“硬骨头”,需要持续攻坚突破。各级各部门要做到整改态度再端正,坚决克服“解释”“拖沓”“虚浮”等错误倾向,严格落实“事要解决、分清责任、举一反三、建章立制”的要求,从问题背后深层次原因去思考、去推进;要做到整改质效再提升,进一步完善方案、加快进度、提升质量,确保如期完成整改,经得起评估检验;要做到整改责任再压实,市领导要切实履行“一岗双责”,加强周调度、现场调度,同时要压实牵头单位、监督部门责任,合力推动问题整改彻底、改到位,对整改责任不落实、整改不力、敷衍整改的,抓住典型严肃问

责,以问责推动整改到位。

会议审议通过了我市庆祝中华人民共和国成立75周年活动的实施方案。会议要求,要通过广泛组织开展形式多样、内涵丰富的庆祝活动,充分展示中华人民共和国成立75年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,鼓舞和激励全市广大干部群众更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,锚定“重振雄风、重塑辉煌”和“进百强、上台阶”奋斗目标,加快建设现代化美好安庆,为实现中国式现代化和民族复兴伟业作出安庆新的更大贡献。

会议听取了市信访工作汇报,审

议通过《安庆市全面推进信访工作法治化若干举措》。会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,大事、喜事、喜事多,做好信访维稳各项工作意义重大。全市上下要充分认清形势,切实增强做好信访工作的自觉性、责任感,加强组织领导,层层传导压力,扎实开展好百日攻坚行动,下大气力解决好事关人民群众切身利益的问题,推动化解一批钉子案、骨头案,努力营造和谐稳定的社会环境。

会议还研究了其他事项。
(全媒体记者 江月)

市政协召开常委会议暨重点民主协商会 强化金融活血功能 赋能制造业高质量发展 张君毅出席 章松主持

本报讯 7月12日下午,市政协十六届十四次常委会议暨“金融服务制造业高质量发展”重点民主协商会召开。市长张君毅出席并讲话,市政协主席章松主持会议。市领导尹志军、杨林、程秋月、王晓辉、程玉梅、徐岩、李文胜,市政府秘书长刘文俊、市政协秘书长江兴代出席。

张君毅强调,要找准金融服务的着力点,进一步深化金融赋能,立足于市场需求、产业实际和政策导向,不断创新金融产品;进一步优化金融生态,构建分工协作的金融体系,建设结构合理的金融资本市场,打造高素质专业化的金融人才队伍;进一步强化金融监管,加强金融治理,强化金融调控,防范金融风险。要提升金融服务的满意度,探索完善全流程金融服务,尽最大可能、尽一切努力支持制造业高质量发展;落实减费让利政策,减轻企业融资负担,持续加大对制造业企业扶持力度;强化对制造业企业融资需求摸底,将金融机构一并纳入招商行动,促进招商项目加快落地。要增强服务对接的耦合性,提高制造业企业的竞争力,

全力以赴帮助企业加大研发、加快政策落实,推动政策落实,为全市制造业企业发展注入金融活水;提高组织保障的凝聚力,推动各大金融机构及时提供融资支持,确保金融更好服务制造业发展。

章松指出,有关部门和金融机构要提高站位,共担重任,瞄准产业链供应链安全稳定、产业科技创新发展、产业结构优化升级、工业智能化绿色化发展等重点任务,将金融资源精准配置到制造业发展的重点领域和薄弱环节,奋力打好金融工作翻身仗。市政协组织和广大政协委员要开展“沉浸式”调研,以“学理性”分析提交“方案级”建议,为推进制造业名城建设、挺起现代化美好安庆建设的“工业脊梁”贡献更多智慧和力量。

会上,杨林代表课题组作主题发言,5位政协委员分别作了发言,市直有关部门和机构进行了回应发言。会议审议通过了《市政协关于“金融服务制造业高质量发展”的建议案》及有关人事事项。
(全媒体记者 白萍)

缤纷长三角 黄梅再芬芳

文化走亲黄梅戏专场演出活动举行

本报讯 “树上的鸟儿成双对,绿水青山带笑颜。”7月8日至7月11日,由安徽省安庆市、浙江省湖州市、上海市徐汇区、江苏省南通市四地文旅部门联合主办的“缤纷长三角 黄梅再芬芳”文化走亲黄梅戏专场演出活动成功举行。活动期间,安庆市文化馆联合安庆市黄梅戏艺术剧院,组织演出团队赴浙江省湖州市长兴县、上海市徐汇区、江苏省南通市崇川区,传唱安庆好戏,传播安庆声音,让沪、苏、浙当地戏迷近距离欣赏来自黄梅戏之乡安庆原汁原味的黄梅戏,感受中华传统戏曲文化的魅力。

本次文化走亲黄梅戏专场演出活动特邀中国戏剧“梅花奖”获得者王琴、上海白玉兰戏剧表演艺术奖·主角奖获得者夏圆圆等黄梅戏名家,集结了以民歌素材为基调的黄梅歌《山野的风》、民俗气息浓厚的黄梅戏《闹花灯》、以桐城六尺巷故事为原型的廉政题材黄梅戏《大清名相》选段“江山美景万年长”、黄梅戏《小辞店》选段“喊一声蔡郎哥你且慢行”、生活气息和民歌小调氛围浓厚的黄梅戏《打豆腐》、经典黄梅戏《天仙配》选段“路遇”等精品节目,所演之处叫好声、掌声此起彼伏。



黄梅戏《天仙配》选段“路遇”。(安庆市文化馆供图)

此次活动旨在深入实施黄梅戏“一唱两走”(唱起来、走出去、走下去)战略举措,促进我市与长三角地区兄弟城市之间的文化交流与合作,实现区域间的

文化资源共享,助推长三角地区文旅事业高质量发展和公共文化一体化发展。我市文化部门在前期成功举办民族管弦乐黄梅戏《女驸马》皖江行、“黄梅飘香”文化走亲江南行等活动的基础上,持续打造以黄梅戏为媒介的“文化走亲”活动品牌,助力安庆文旅事业高质量发展,实现以戏为媒,共建交流“大舞台”;以戏传声,同唱合作“和谐曲”;以戏互鉴,扩大走亲“朋友圈”。

今后,我市将进一步拓展活动辐射范围、创新活动内容形式、拓宽交流合作渠道,深化我市和长三角地区兄弟城市之间的文化交流与合作,努力推动黄梅戏艺术“走出去”,推动安庆文化“走出去”。
(见习记者 刘丹 通讯员 吴程生)

安庆乡村振兴考核成绩居全省第二 岳西获评省级乡村振兴先进县

本报讯 记者从安庆市委农办获悉,近日,省委农村工作领导小组印发《关于2023年度乡村振兴战略实绩考核评价情况的通报》,安庆市获优秀等次、位列全省第二名,较2022年度前进7个位次,岳西县获评省级乡村振兴先进县。

2023年,我市围绕“全面推进乡村振兴、加快建设农业强市”主线,着力保障粮食等重要农产品生产,提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,强化改革创新驱动、多措并举增加农民收入,乡村振兴各项工作稳步推进。全市实现粮食播种面积520.96万亩、粮食总产197.36万吨,面积产量双增长;

绿色食品产业全产业链产值超1000亿元;25个村入选省级和美乡村精品示范村,数量为全省最多;828个村集体经济组织实现经营性收益50万元以上,占比58.9%;完成农村公路提质改造792公里;农村自来水普及率超95%;农村公共服务水平不断提升;移风易俗不断深化,简约适度婚俗文明理念蔚然成风。

今年,我市将坚定不移做好质量兴农、绿色发展、城乡融合、文化兴盛、乡村善治等文章,加快建设农业强市,推动乡村全面振兴走在全国前列。
(全媒体记者 沈永亮 通讯员 陈玲)

干工作不能“汤汤水水”

艾才国

“大地之子”黄大年是广西人,喜欢吃米粉,常说一句话:吃东西可以汤汤水水,但做事千万不能“汤汤水水”。做事认真负责,不搞“汤汤水水”,是黄大年从事科研事业的真实写照,也是党员干部干事创业时要坚持的原则态度。

实事求是地讲,干工作掺杂“汤汤水水”,喜欢敷衍了事的人还是有的。有的纸上谈兵,说起头头是道,做起来却躺平甩锅,拒绝动真碰硬;有的对百姓诉求表态高调、满口答应,要他解决问题时却推诿扯皮、草草了事;有的对容易完成、锦上添花的工作就快落实,对攻坚克难、熬油费火的工作就慢落实甚至不落实……尽管表现形式不一,但其实质都一样:干工

作不求真、不务实。

凡事就怕认真。现代化事业是由一项项实打实的工作组成的,来不得半点虚假和含糊。党员干部要像黄大年那样,坚持“认真”二字,摒除“汤汤水水”,心无旁骛干工作,全心全意做事业,不敷衍、不应付、不将就,着力提升自己干事创业本领,切实把工作当事业、把事业当学问、把岗位当阵地,干一行爱一行、钻一行、精一行。只有这样,才能在各自岗位上做出经得起历史和人民检验的实绩。



今日导读

为大局服务护航民生民利

强化知识产权服务 激发企业创新活力

本报讯 7月10日上午,位于安庆迎江经开区的杰曼汽车科技有限公司正在试生产一款搭载了新技术的电子水泵。目前已经生产100套,预计下半年每月产量达到1万套,到2027年每月产量达5万套。

“这款产品是我们自主发明创造的,目前市场上没有同类产品。它能实时监测氢燃料冷却系统中的燃料温度,有效帮助新能源汽车防患于未‘燃’。这款产品即将批量生产,成为我公司的拳头产品,其产值将达到公司产值的80%。”该公司副总经理郑辉表示。

今年5月份,该公司拿到了“一种氢燃料电池的氢气流量控制装置及其控制方法”“一种氢燃料电池具有废

气再利用功能的控制装置”两个发明专利,为企业新产品开拓市场提供了知识产权保护。而企业获得这两个发明专利授权的过程,并不容易。

“我们在2022年9月份开始申请发明专利,但是一直未被授权。今年在区政府有关部门的帮助下,通过优先审查获得授权。如果发明专利迟迟不获授权,公司也不敢大批量生产这款产品,而且这对我们申报高精尖的科技政策、产品向国内外推广等都有限制。”该公司行政经理饶丹丹表示。

安庆杰曼汽车科技有限公司是一家专业研发、生产汽车活塞冷却喷嘴、汽车电磁阀、汽车管路等高精度部件产品的高新技术企业。今年1至6月,该公司生产产值达5000万元,同比增长50%,企业务工人员由去年的80人增加至170人。公司新采购的500余万元新能源汽车电子水泵自动生产线已于5月份全面投产。1至3楼的生产车间正开足马力赶制订单。

“我们在走访企业时了解到,杰曼汽车科技有限公司的两个发明专利申报后一直停滞在实质审查阶段没有进展。我们与知识产权服务机构对接,

分析后发现该发明专利符合优先审查条件,于是指导企业开展申请优先审查,终于在5月底获得了专利授权。”迎江区市场监督管理局知识产权股工作人员汪益磊说。下一步,该局将持续优化营商环境,以企业需求为导向,为企业提供更优质的全链条“一站式”知识产权公共服务,不断提升企业品牌影响力和核心竞争力,助力企业高质量发展。
(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)

持续深化“一改两为” 全力拼经济促发展